
Ata da 5ª Sessão Ordinária da 2ª Sessão Legislativa, da 14ª Legislatura da Câmara Municipal de Barra do 
Turvo, realizada aos 11 de abril de 2022. 
 
Aos onze (11) dias do mês de abril do ano de dois mil e vinte e dois (2022), a Câmara Municipal de Barra do 

Turvo, realizou em sua Casa Legislativa, localizada à Rua Vereador Firmino Pedroso dos Santos, n. 440, 

Bairro Boa Esperança, a sua 5ª Sessão Ordinária, da 2ª Sessão Legislativa, da 14ª Legislatura, sob a 

Presidência do Vereador José Sandro Rodrigues do Nascimento e secretariada pela Vereadora Elizabete 

de Oliveira, Primeira Secretária, e pelo Vereador Isaqueu Pedrozo da Silva, Segundo Secretário. As 18 

horas e 30 minutos (dezoito horas e trinta minutos), presentes os Vereadores e Vereadora: Adilson de Lima, 

Cícero de Moura Neto, Elcio Silva Reis, Elizabete de Oliveira, Fátima Medeiros de Souza Amorim, Isaqueu 

Pedrozo da Silva, José Sandro Rodrigues do Nascimento, Luiz Mendes Cardoso dos Santos e Nádia de 

Jesus Cardoso dos Santos Rosa, havendo, portanto, número legal, o Senhor Presidente da Sessão 

declarou abertos os trabalhos. Dando início aos trabalhos foi colocada à disposição de todos os edis, cópia 

da seguinte Ata: Ata da 4ª Sessão Ordinária da 2ª Sessão Legislativa, da 14ª Legislatura da Câmara 

Municipal de Barra do Turvo, realizada aos 28 de março de 2022. Discutida e votada, foi aprovada por 

unanimidade. Dando sequência o Presidente da Sessão determinou ao Segundo Secretário a leitura das 

seguintes Matérias do Expediente: I - Do Executivo Municipal: 01 – Ofício n. 113/2022 da Secretaria 

Municipal de Administração – encaminhando resposta ao Ofício n. 014/2022 de autoria do Vereador José 

Sandro Rodrigues do Nascimento, 02 - Ofício n. 114/2022 da Secretaria Municipal de Administração – 

encaminhando resposta as Indicações de n. 01 a 13 de autoria dos Vereadores Elcio Silva Reis e Elizabete 

de Oliveira, 03 – Ofício n. 115/2022 da Secretaria Municipal de Administração – encaminhando resposta ao 

Ofício n. 008/2022 de autoria da Vereadora Fátima Medeiros de Souza Amorim, 04 – Ofício n. 116/2022 da 

Secretaria Municipal de Administração – encaminhando resposta ao Ofício n. 002/2022 de autoria da 

Vereadora Fátima Medeiros de Souza Amorim, 05 - Ofício n. 117/2022 da Secretaria Municipal de 

Administração – encaminhando resposta ao Ofício n. 009, 012 e 013/2022 de autoria da Vereadora Fátima 

Medeiros de Souza Amorim, 06 - Ofício n. 118/2022 da Secretaria Municipal de Administração – 

encaminhando resposta ao Ofício n. 015/2022 de autoria do Vereador José Sandro Rodrigues do 

Nascimento, 07 - Ofício n. 119/2022 da Secretaria Municipal de Administração – encaminhando resposta as 

Indicações de n. 014,018 e 019 de autoria dos Vereadores Elcio Silva Reis e Elizabete de Oliveira. II - Do 

Legislativo Municipal: 01 - Projeto de Lei n. 22 de 04 de abril de 2022 de autoria da Mesa Diretora da 

Câmara Municipal de Barra do Turvo que “Altera o artigo 11 da Lei Municipal n. 670 de 11 de setembro de 

2019 e dá outras providências”, 02 -  Indicação n. 030 de autoria da Vereadora Fátima Medeiros de Souza 

Amorim – ao chefe do Poder Executivo Municipal sobre a necessidade de que seja providenciada a reforma 

e recuperação do telhado da quadra localizada no Bairro Reginaldo. Indica ainda que sejam construídos 

banheiros para atender os munícipes que praticam atividades esportivas diariamente, além de prover a 

população com um local adequado para realizar torneios e outros eventos da comunidade. O Presidente da 

Sessão encaminhou o Projeto de Lei n. 22 para as comissões correspondentes para análise e emissão do 

respectivo parecer. III – De Terceiros: 01 – Ofício n. 102/2022 da Secretaria de Segurança Pública – 

encaminhando resposta ao Ofício n. 001/22 de autoria do Vereador Adilson de Lima. Nada mais havendo a 

tratar na fase do Expediente, transcorrido o intervalo regimental nos termos do Artigo 124, do Regimento 

Interno, passou-se à Ordem do dia que constou da seguinte pauta: 01 – Projeto de Lei n. 20 de 14 de março 

que “Dispõe sobre ratificação da Resolução n. 001/2021 da Assembleia Geral do Consórcio Intermunicipal 

de Saúde do Vale do Ribeira e Litoral Sul – CONSAÚDE”, 02 - Projeto de Lei n. 21 de 25 de março de 2022 

que “Dispõe sobre autorização Legislativa, para o Poder Executivo criar dotação orçamentária com abertura 

de Crédito Especial e dá outras providências”. Presidente da sessão colocou o objeto do Item 01 da Ordem 

do Dia em discussão: 01 – Projeto de Lei n. 20 de 14 de março que “Dispõe sobre ratificação da Resolução 

n. 001/2021 da Assembleia Geral do Consórcio Intermunicipal de Saúde do Vale do Ribeira e Litoral Sul – 

CONSAÚDE”, está em votação, sendo aprovado por unanimidade de votos. O Presidente da sessão 

colocou o objeto do Item 02 da Ordem do Dia em discussão: 02 - Projeto de Lei n. 21 de 25 de março de 

2022 que “Dispõe sobre autorização Legislativa, para o Poder Executivo criar dotação orçamentária com 

abertura de Crédito Especial e dá outras providências”. Está em votação, sendo aprovado por unanimidade 



de votos. Não havendo outras matérias para a Ordem do Dia o Presidente da Sessão declarou aberto o uso 

da Tribuna aos Vereadores inscritos regimentalmente, a chamada foi realizada pelo Segundo Secretário. 

Fez uso da Tribuna o Vereador Elcio Silva Reis que após cumprimentar a todo público presente e aos 

colegas vereadores, e a todos que estão assistindo em casa. O Senhor Vereador começou a usar da 

palavra, falando sobre a Educação informando de que vai entrar um Projeto referente ao Autismo, e que 

esteve na Escola Rio Pardinho, informando que ficou com dó da Professora porque não tem condições de 

um professor dar aulas, com aluno naquele nível de autismo, é muito difícil até de falar, pois pode magoar 

alguma mãe que está nos assistindo, mas o que precisamos é desta Lei, precisa contratar mais professores 

para este tipo de aluno especiais, e naquele nível de autismo é difícil para professores. Informou ainda que 

nesta data esteve em 07 (sete) barras, enviou abraços ao Presidente Renam e ao Pai dele Prefeito que 

muito nos recebeu muito bem, informou que tem umas Leis na Educação de lá muito boa,  e, que quer levar 

nosso Secretário da Educação Sr. Renato para estar nos auxiliando e ajudando, trouxe cópia do Projeto 

para estar analisando com o nosso que vai entrar com o que eles já tem para passar para nossas 

Comissões para poder ajudar não só esses professores como os próprios alunos e de muito interesse de 

nosso Município que na verdade já tinha que ter acontecido isso aí, não temos só no Bairro Rio Pardinho, e 

sim em vários locais, e as vezes nem o pai e a mãe sabe que tem esses problemas de autismo, que é uma 

doença que dá-se para manter junto com outras crianças, mas também tem nível que em outras cidades a 

gente sabe que tem que ser mais para APAE, em certas situações e estamos aí para somarmos forças para 

ajudar nossas escolas, nossos alunos e nossos professores, também informou que neste dia da visita 

deparou mais uma vez com descaso da reforma da escola e que lá foi informado já 03 vezes informado que 

foi gastado um dinheirão nesta reforma e os problemas são sempre os mesmos, sempre vem a chuva, 

entope, como lá é de gesso então cai e entope dentro da sala de aula. A vereadora também esteve lá deve 

ter até vindo reclamação para ela também, não só para ela, mas para quem esteve lá sabe do que estou 

falando. Não é um problema de agora é um problemas que vem acontecendo a anos e sempre é a mesma 

empresa, mesmo problema e o Município tá indo dinheiro público ali, então a gente tá cobrando, nem que 

se cobre que ele vá lá e refaça esse serviço, não é só lá, mas em várias escolas que tá com problema, 

como nós entramos aqui com o banheiro novo na Escola Maria Izabel, também está com problema e não é 

de agora, a gente já fez vários pedidos e como tá em seguro, 05 (cinco) anos nada mais justo da Empresa ir 

lá e arrumar, fazer o serviço. Então a gente continua ainda fazendo as visitas para cobrar e fiscalizar. 

Sabemos que temos cobrança não só minha, mas de demais Vereadores também, a gente tem que falar 

aqui, porque a gente é cobrado também. Semana que estive lá no Bairro Indaiatuba vieram me cobrar: O 

Vereador é verdade que você votou contra o aumento que votou na Sessão passada? É triste a gente sair e 

cada vez que sai tem uma falasses que o Vereador Élcio votou contra isso ou contra aquilo, que eu votei 

contra o aumento dos funcionários públicos. É mentira, eu votei foi contra o 13º (décimo-terceiro) e férias do 

Prefeito e Vice-Prefeito, e agora, lá na escola, não só lá, mais em outras escolas que eu estive estão 

falando que o Vereador Elcio e a Vereadora Bete, fizeram uma denúncia sobre a merenda escolar e agora 

os funcionários e professores não podem comer na escola, na verdade essa denúncia sobre a merenda 

escolar veio do Ministério Público, fui conversar com Renato e foi dito e veio do próprio Ministério Público 

alertando ele que se realmente isto estava acontecendo, só que a gente sabe das dificuldades para quem 

dá aula lá no paraíso, na divisa, então até hoje tem essa reclamação deles de que estão jogando comida 

fora porque precisam de organização da própria merenda, da própria nutricionista para que não aconteça 

isso, mas só para deixar bem claro a denúncia não partiu de mim e essa Lei existe que merenda é para o 

aluno e mais a falasses é de que o Vereador Élcio por ser oposição é sempre nós que somos falados 

infelizmente. É triste mais a gente trabalha com a verdade e se fosse que tivesse denunciado com certeza 

eu iria falar. Usou ainda da palavra referente ao transporte público, que estiveram com a Vereadora a mais 

de 30 (trinta) dias junto com o Prefeito, no qual o Prefeito no dia, até já falei em redes sociais o Prefeito no 

dia aceitou a reunião, e ele não estava sabendo a que pé estava e que para ele já estava incluso na 

licitação, e não estava, momentos em que chamou na sala Elinho, ainda cobrou do Elinho informando o 

prazo de 30 (trinta) dias o que tinha acontecido que passou esses dos 30 (trinta) dias esse transporte 

público. Informou ainda que pelo que o Empresário passou nesta data me ligou semana passada 

informando que hoje era o último dia que ele ia fazer e não tem como mais a Empresa tocar porque está 



difícil para o próprio empresário tocar com esse transporte, pois subiu tudo, passagem sobe e que foi criado 

essa Lei em outubro e ou novembro e que fora aprovado por essa Casa, tanto é, que, é aprovado meio 

rápido até simplesmente mesmo para ajudar o Prefeito nessa causa e até agora está sem licitação. Então, 

essa semana Santa, os comerciantes poderiam vender mais, mas não vai ter ônibus, porque o Empresário 

falou que hoje era o último dia e o Prefeito não quer fazer o emergencial, que tem todo o direito de fazer 

esse emergencial, para 30, 60 ou 90 dias até que ele resolva esse caso do transporte aí para ver como vai 

ficar essas linhas, então a gente está cobrando mais uma vez aqui e o que a gente pode fazer nessa Casa 

de Lei a gente faz, agora depende do Prefeito. Infelizmente a população que vai pagar por isso mais uma 

vez. Como já falei hoje estive lá em 07 Barras, muitas ideias trazidas de lá e amanhã estarei em São Paulo 

cobrando a respeito da Secretaria Educação, em uma agenda com a Assessoria do Deputado Milton Leite 

Filho lá a gente vai cobrar muitas coisas principalmente para o Rio Pardinho, como a Quadra para a Escola 

Rio Vermelho, e também não sei vocês, mas a gente continua ouvindo muito falar do período integral, não 

só aqui, como de lá, eu estou tentando ajudar o máximo que eu posso nosso Diretor. Já peguei algumas 

coisas erradas lá, eu não gostei, ele me chamou para conversar, então temos que somar, vou cobrar lá 

amanhã. Nós só temos 02 funcionários para atender aquelas escolas que são inspetores de alunos e 

querem jogar só responsabilidade para cima dos professores, ainda mais agora que vocês têm para se 

dizer 02 (duas) aulas que ficam meias vagas, deixar a responsabilidade aos alunos mesmo é um risco muito 

grande, a gente não está preparado para esse tipo de Educação. Nós temos que cobrar sim, mais 

inspetores porque se não, não dá pelo horário, agora saiu mais 02 (duas) vagas para Barra do Turvo, 

imagine para atender 560 alunos. Antigamente Educação era totalmente diferente, lembro que tínhamos o 

Padrinho Zé Carlos era o único a Educação era totalmente diferentes, as Leis eram diferentes, era uma só 

palavra dele a o respeito ali tinha. Se o padrinho Zé Carlos fosse na casa de um pai de aluno reclamar, olha 

seu filho fez isso, podia saber que o chicote estralava, e hoje as leis mudaram muito então os pais não 

podem as vezes fazerem muitas coisas. Isso a gente fica triste pelas Leis que venham acontecendo, não só 

a Municipal, como também a Estadual e a Federal, que seja. Então eu como pai aqui, no dia fiquei triste de 

ver saber minha filha está estudando lá e ver essa situação daquilo lá, só que a gente tá lá tem que somar 

para ajudar, além Diretor ser um grande Professor é rígido, as vezes tá bem, não todos mais precisa 

também ajudar o Professor nessa parte de manter o aluno dentro de sala de aula, conversei muito com ele, 

com a Ângela e com a Marizaura, mas é difícil, não adianta a gente querer impor para nós o período 

integral, porque a gente viu lá atrás que não deu certo, por falta de espaço e a gente tem uma só Quadra 

ali, é difícil principalmente para quem mora longe. Claro se a gente perguntar para um aluno que mora no 

Bairro Indaiatuba ou Cedro ele ainda prefere ficar na cidade do que ficar lá no sítio, ter que trabalhar, a 

gente entende que preferem ficar em grupinhos e na cidade tudo é mais fácil, só que porém tem a 

dificuldade da chegada, chega à noite e esse período integral ao meu ver, não é isso que queria, mas 

infelizmente o governo parece que tá querendo implantar geral isso aí, nacional e federal do jeito que nós 

estamos hoje, não estamos preparados, então estarei lá amanhã levando algumas demandas e pedir para 

ajudar que mande mais funcionários para essa escola Luiz Darly, não só para Luiz Darly como para Rio 

Vermelho também. No mais desejou uma boa noite e ótimo feriado para todos e que nesta semana Santa 

podemos ter um pouco mais de paz ressaltou.  Lembrou ainda o caso da saúde e que haja vista existem 

muitas reclamações e que o médico plantonista tem que permanecer no local de plantão, assim como os 

técnicos de enfermagens, enfermeiras, e até os motoristas, e que estamos somente com uma única médica 

no ESF, e, está difícil arrumar médico que queiram vim para Barra, cedeu uma palavrinha ao Vereador 

Cicero de Moura que informou que a saúde está com nota zero e que passou por uma situação muito 

complicada e que a gente só vê quando passa na pele e que não culpa o Secretário, e o que puder para 

fazer para ajudar. Ajuda. Dando continuidade. O Senhor 2 Secretário Convida a Vereadora Elizabete de 

Oliveira para uso da Tribuna. Iniciando uso da Tribuna a Senhora Vereadora cumprimenta a todos com um 

boa noite, aos que estão assistindo pelo facebook e aos que estão aqui presentes. E a minha fala é quase a 

mesma do Vereador Élcio sobre a merenda escolar, já várias vezes alguns funcionários falaram pra mim 

olhar lá na escola queria que você fosse ver tanto de merenda que foi jogado fora e nós funcionários não 

podemos comer, foi proibido porque dizem que os Vereadores que denunciaram, eu acho uma baixaria do 

funcionário que fala isso eu desde criança minha mãe dizia minha filha ponha no prato o que vai comer 



porque jogar comida fora é um pecado, porque tem tanta gente passando fome, então desde criança eu 

ouço isso, jamais eu como Vereadora e tenho certeza que os nove Vereadores aqui jamais ia querer jogar 

comida fora, todos nós iríamos querer que os funcionários comecem, a gente sabe que tem funcionários 

que vem de longe então né, jamais nos queria que jogasse comida fora da minha parte jamais,  tenho 

certeza que dessa Câmara ninguém fez  denúncia, tem coisa mais importante no Município que merece ser 

feito em fazer denúncia quando eu fizer alguma denúncia com certeza meu nome vai aparecer, vai estar lá, 

porque eu não gosto de fazer coisa escondida, então não é assim que eu trabalho, que aqui nessa Câmara 

sou bem clara, quando sou a favor ou sou contra não sou de estar escondendo né, então minha parte tenho 

certeza que daqui não aconteceu isso não foi denúncia é uma Lei, então querem fazer cumprir a Lei mas 

não usem o nome dos Vereadores em vão, injusto, eu não concordo. O vereador Elcio pediu uma parte da 

fala para a Vereadora, informando que conversaram muito sobre a merenda, mas nós sabemos da 

dificuldade das pessoas que vão trabalhar, por isso a gente reforçou mais uma vez o pedido para o Prefeito 

e peço para que todos também reforcem o Vale Alimentação para todos os funcionários que ficaram em 

promessa desde ano passado e que o Prefeito faça o mais rápido possível, a gente sabe que isso não vai 

entrar em folha de pagamento , ele vive falando que tem cinco milhões então ele que invista para os 

funcionários públicos e que estuda uma forma  que a pessoa que ganham menos recebam um pouquinho a 

mais é só isso obrigado Vereadores. Dando continuidade a vereadora Bete de Oliveira, houve uma coisa 

engraçada uma professora que não sabia da Lei que não podiam comer, descascou uma banana foi comer 

a banana, foi pôr na boca, não deixaram ela comer depois da banana descascada, teve que jogar fora no 

lixo, isso sim é um pecado, hoje teve um funcionário que falou para mim que mudou nosso salário que era 

dia 28 que recebiam, agora é no quinto dia útil, disse que foi denúncias de Vereador, meu Deus nos 

estamos mandando até no estado então, isso é coisa do Tribunal de Contas segundo informações, nos 

recebia dia 28. Usou da palavra o Vereador Presidente Jose Sandro Rodrigues do Nascimento, dizendo: 

Desculpe Vereadora já tão falando é Lei, não podemos mais a partir de abril pagar antes do prazo. A gente 

pagava as vezes dia 25, 26, e agora só a partir do primeiro dia útil, dali para a frente foi que eu respondi né 

porque os Vereadores da Casa os funcionários recebiam dia 27, 28 até dia 30 também, esse mês foi 

mudado a gente só pode receber depois do dia 30, então nós denunciamos nós mesmos? O senhor 2 

secretario convidou o Vereador Luiz Mendes Cardoso dos Santos, para fazer uso da palavra, o qual 

cumprimento a todos com um boa noite e todos os que assistem em casa, quero parabenizar o Secretário 

de Saúde embora tantas críticas pelo abril azul que críticas a fono Marcela com a atendimento da Pediatra 

com a Dra. Sammy, então o Senhor Presidente construtivas que estão corretamente  certas críticas de 

várias maneiras começou o mês de abril com a conscientização ao autismo, que saúde realizou as 

atividades de conscientização e esclarecimentos então teve a palestrante lá no UBS esteve essa 

apresentação, diante disso, as reclamações que vem da saúde, esta Casa de Leis e o Senhor Prefeito nós 

estamos muito bem empenhados a dar uma saúde melhor a população, tanto é que nós temos nosso 

Hospital aqui embaixo foi adequado para atender emergências, nós temos a UBS lá em cima que foi difícil 

conscientizar a população das formas de atendimentos que lá se atende como se fosse a Prefeitura, lá eles 

tem horário, emergência só aqui embaixo eu quero esclarecer que toda parte do Legislativo, a busca de 

melhorias, de ambulância de todo equipamento no centro de saúde toda estrutura que nos procuram com 

referências a plantões adequa que fica bem aos funcionários e bom ao público essa Casa de Leis 

recentemente aprovou Leis criando plantões tanto de médico, que nós sofremos críticas por falta de 

médicos, que foi aumentado salário para que pudessem contratar, assim mesmo está difícil as contratações 

de médicos, com  algumas pendências a saúde Senhor Presidente. Eu solicito ao Senhor que nós traremos 

o Secretário da Saúde, como o Secretário do Desenvolvimento Social veio aqui fazer uma palestre com 

referências aos Projetos das Casinhas que vão ser construídas aqui em Barra do Turvo, que a 

Administração vem desenvolvendo um bom trabalhos, então quando há algumas falhas nós devemos 

solicitar ao Secretário o comparecimento nesta Casa de Leis e nos manter informados com referência a ida 

da uma emergência acompanhado dos técnicos isso nós temos cobrado várias vezes para que tenham 

acompanhados como já aconteceu mortes e o Prefeito pagou caro por isso, então diante disso, solicitamos 

a vinda do Secretário para esclarecer nós pares com referências a saúde, mas bem esclareço essa Casa de 

Leis nós estamos  empenhados em buscar recursos em São Paulo, em Brasília para melhorar nossa saúde 



cada vez mais, para o bom atendimento de nossa população, o físico e o estrutural já estamos bem 

montado, precisamos adequação do trabalho , do atendimento , mudando de assunto falando da Educação 

informou que o nobre Vereador Elcio vez uma reclamação e de grande valia. O Vereador Elcio pediu uma 

parte, informando que o Secretário da Saúde infelizmente pegou a Saúde com vários problemas e que já 

vem de anos, não é de agora, crítica não foi para ele, porque não tem médico do ESF e ainda falta médico 

aqui por isso que se a gente precisar aprovar uma Lei aqui para contratar OAS, contratação de médico 

acredito que nenhuma Vereador aqui é contra, por que a gente sabe das dificuldades dos médicos e a OAS 

para saúde é mais uma forma de poder ajudar, mais esse problema as vezes é uma forma de poder ajudar 

mais esse problema as vezes a gente fala mal da saúde não dos técnicos, dos enfermeiros que as vezes 

nem todos mas alguns médicos deixam a desejarem e quem para eles é o Prefeito, o Secretário e nós 

sabemos que no fundo esse erro por mais que eles pagam não é tanto deles e sim do mal profissional de 

um médico que nem fez como o caso de hoje de nosso Vereador ficar uns 40 minutos, a gente já vem 

pagando com o erro lá atrás até do caso do Barreiro, pai do Chék – Ckék, já aconteceu esse fato então não 

era mais para estar acontecendo é só isso, não tem nada a ver com o Secretário mais, que os olhos deles 

até para lembrar ele que possa estar vendo com bons olhos a população. Dando continuidade o Vereador  

informou ao nobre Vereador Elcio que foi bem falado e disse que ele está completamente certo, nós 

sabemos disso, não estamos referendo as críticas a nenhum funcionários tanto é que nós estamos disposto 

a essa Casa de Leis para nós procurarmos uma solução com referência a contratação de médico, mais nós 

estamos também nas visitas dos bairros, mas falta alguns médicos em alguns bairros que tem médicos 

família que é o emergencial que está sendo de grande valia quando criaram esse atendimento na Zona 

Rural para atender nas casas no qual parabenizo muito bem em nome da Vereadora Fátima e seu Zé, que 

é uma equipe que mais nos ajuda na Saúde, que é que estão na ponta lá, nos atendimentos e o pessoal da 

Zona Rural e da Cidade também do Centro, quanto do Rural. Agora com referência à Educação quero 

parabenizar o Senhor Prefeito que nós tivemos uma fase muito difícil, todas as escolas, tudo depenado, 

tudo ruim de condições e foi reformado, todos foram dando um trato nelas, foi cuidado, a escola que 

precisava é de cuidado maior, para o bom atendimento dos alunos, até agradeço a preocupação do nobre 

Vereador, porque contrata-se um serviço e o serviço não fica bom e acaba danificando outros serviços 

feitos na sala de aula. Quero parabenizar o Secretário que recentemente na Escola Maria Izabel fez um 

belo investimento melhorando a visão que na Educação, na Sala de Aula os alunos viviam num calor 

imenso, suando e hoje tem ar condicionado, televisão grande e a cores, tem computadores, e toda estrutura 

e uma equipe de Professores muito bom para ensinarem os alunos, então com referências a Educação, nós 

precisamos alguns pequenos detalhes, inclusive a semana passada eu estive falando com o Senhor 

Secretário informando com referência à Merenda Escolar, que está sendo desperdiçada, mas o Secretário 

não explicou o motivo. Tanto Estadual como a Municipal que eu trabalho na Secretaria de Desenvolvimento 

Econômico e o pessoal de lá até assustam com a quantidade de merendas que estavam indo, e que estão 

fazendo um estudo para verem como viabilizar isso, mas também quero agradecer o Senhor Prefeito que 

vem comprando os produtos de nossos agricultores, beneficiando muito os agricultores, e que, são produtos 

de qualidade. Sugeriu que o Secretário esteja uma hora presente na Sessão para estar nos informando 

mais com referência à Educação quanto a escola integral, o Senhor Vereador nós estamos numa situação 

difícil que futuramente vai ser tanto a Escola Estadual, quanto a Municipal integral então o que nós 

precisamos é começar estudar meios para ter estrutura para poder dar atendimento para os alunos como 

seria tão bom os pais deixarem os alunos não só eles aprenderem o estudo, como também terem o 

conhecimento em outras áreas que a escola pode oferecer e melhorar a qualidade de vida dos nossos 

adolescentes, também quero agradecer mais uma vez o Secretário de um trabalho que vem desenvolvendo, 

que nós sempre vem cobrando que é a escolinha de futebol infantil, inclusive estes foram jogar em outras 

cidade e tiveram boas apresentações. Parabéns Secretário, os Técnicos e os Professores que tiveram com 

eles no dia-a-dia. Com cada um deles. Quero falar referentes as indicações vi que no Bairro Jardim Terra 

Nova foi feito no Projeto do Calçamento e já foi incluído calçamento das calçadas e ficou um bairro muito 

bonito, no qual apresentei uma Indicação que o Senhor Prefeito Municipal viabilize a parte legal para 

fazerem as calçadas no Centro da Cidade, no entorno pois é de grande necessidade calçamento, além de 

ficar a Cidade mais bonito, nós estamos tendo muito transtorno, as pessoas estão caindo, não só os idosos, 



mas também as crianças e adultos se acidentando nos locais. Sugiro ao Executivo que na gestão anterior 

fora plantado muitas arvores, e que várias gestões anteriores vêm cortando-as e com o calor alto indico a 

projeto para arborização na Cidade. Indico ainda, que no Bairro Barreiros seja adquirido um terreno de área 

grande para construções futuras de Projetos, como quadra, área de saúde e outros bens públicos. Venho 

ainda responder a uma solicitação do Senhor Oraci Bandeira referente a agilização de titularidade do 

ITESP, o qual temos agendado para próxima semana para tratar do assunto. Agradeço a todos que estão 

assistindo, que seja um sema Divina, que tenhamos mais paz no coração e que Jesus nos ilumine e nos 

cuide. Como mais ninguém quis fazer uso da palavra o Presidente da Sessão José Sandro Rodrigues do 

Nascimento convocou os Senhores Vereadores e Senhora Vereadora para a próxima Sessão Ordinária a se 

realizar dia 25 de abril, no horário regimental. Nada mais havendo a tratar, levantou-se a Sessão as 19 

horas e 45 minutos (dezenove horas e quarenta e cinco minutos). E para constar, eu, Elizabete de Oliveira, 

Primeira Secretária, determinei a lavratura da presente Ata, que depois de lida e aprovada, vai devidamente 

assinada. 

 

Aprovada em 25/04/2022   
Resultado: APROVADA POR UNANIMIDADE. 
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